
 

 

Spitzenleistungen „Made in Germany“ in Berlin geehrt 

Ludwig-Erhard-Preis würdigt ganzheitliche Managementleistungen deutscher 
Unternehmen und Institutionen 

Berlin, 15. Juni 2018. Die Initiative Ludwig-Erhard-Preis e.V. (ILEP) hat neun Unternehmen für 
ihre ganzheitlichen Managementleistungen ausgezeichnet. Überreicht wurde der Ludwig-
Erhard-Preis von dem bekannten Raumfahrer Prof. Dr. Ulrich Walter. In der Kategorie 
Großunternehmen ging der Ludwig-Erhard-Preis in Gold an die I.K. Hofmann GmbH aus 
Nürnberg, die bereits zum zweiten Mal nach 2010 die begehrte Trophäe gewinnen konnte. In 
der Kategorie Mittelstand war die VHS Reckenberg-Ems / Fare gGmbH herausragend und 
erhält den Ludwig-Erhard-Preis in Gold. 
Die Evenord-Bank konnte als in der Kategorie Mittelstand den Ludwig-Erhard-Preis in Silber 
erringen. Als beste Kleinstorganisation konnte sich Carriere & More Südwest die Silber-
Platzierung sichern. Fünf Organisationen erhielten den Ludwig-Erhard-Preis in Bronze: in der 
großen Kategorie freuten sich die Deutsche Rentenversicherung Braunschweig-Hannover und 
thyssenkrupp Hohenlimburg GmbH, in der Kategorie kleine Unternehmen Ehrhorn Vermessung 
und die Spherea GmbH und als Kleinstorganisation die Hornhautbank Aachen. 14 Weitere 
Organisationen erhielten die Anerkennungen der EFQM – Recognised for Excellence.   

 
 

Bewerber aus allen Branchen 
 

Thomas Kraus, Vorsitzender der Initiative Ludwig-
Erhard-Preis, gratuliert den allen Gewinnern, denn 
egal welche Platzierung man errungen hat, ist das 
Feedback der ehrenamtlichen Assessoren ein Gewinn 
für jede Organisation. „Wir sind stolz, dass der 
Excellence-Gedanke eine zunehmende Durchdringung 
aller Branchen erreicht. Auf unserer Homepage steht 
das Bewertungsmodell der EFQM zum kostenlosen 
Download bereit, was einer der Erfolgstreiber für eine 
intensivere Nutzung ist.“ 
Die Trophäen gingen an Organisationen aus dem 
Bereich der Bildung, der Dienstleistung, des 
Gesundheitswesens, der Finanzwirtschaft, der 
Industrie in den Branchen Automobil, Schwerindustrie 
und Technologie. 
 

Folgende Organisationen konnten sich platzieren: 
Ludwig-Erhard-Preis in Gold 2018 
I. K. Hofmann GmbH 
Volkshochschule Reckenberg-Ems / FARE gGmbH 
Ludwig-Erhard-Preis in Silber 2018 
Evenord-Bank eG-KG 
carriere & more private Akademie Südwest GmbH & Co. KG 
Ludwig-Erhard-Preis in Bronze 2018 
Deutsche Rentenversicherung Braunschweig-Hannover 
thyssenkrupp Hohenlimburg GmbH 
ehrhorn vermessung 
Spherea GmbH 
Hornhautbank Aachen 
Levels of Excellence 



 

 

Schindlerhof Klaus Kobjoll GmbH (R4E 5 Star) 
Allservice Sicherheitsdienste GmbH (R4E 4 Star) 
Lock Antriebssysteme GmbH ( R4E 4 Star) 
Autohaus Niedermayer (R4E 4 Star) 
Islamic Relief Deutschland (R4E 4 Star) 
Daimler Gastronomie GmbH (R4E 3 Star) 
Pierburg Werk Berlin (R4E 3 Star) 
Phoenix Compounding Technology GmbH (R4E 3 Star) 
Schwarzbach-Schule der Johannes-Diakonie Mosbach (R4E 3 Star) 
Great Place to Work (R4E 3 Star) 
HSP Steuer Hannover (R4E 3 Star) 
SchwörerHausGmbH & Co. KG (R4E 3 Star) 
Winstongolf GmbH (R4E 3 Star) 
VHS Donauwörth (C2E 2 Star)   
 

Die Initiative Ludwig-Erhard-Preis e.V. ist ein Verein, dessen Zweck die Verbreitung des 
Excellence-Gedanken in Deutschland ist. Die Initiative arbeitet in Kooperation mit „Deutschland 
– Land der Ideen“, der gemeinsamen Standortinitiative von Bundesregierung und deutscher 
Wirtschaft, um Spitzenleistungen in Deutschland sichtbar zu machen.  

Für die Redaktionen 
Weitere Informationen zur Initiative Ludwig-Erhard-Preis e.V. unter www.ilep.de  
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